

用好交通事故受害者的“救命钱”

我市道路交通事故社会救助基金运行成效显著

本报讯(记者 杨长喜)近日,市财政局发布了我市道路交通事故社会救助基金的使用情况。从使用情况来看,我市已累计通过道路交通事故社会救助基金的使用,救助交通事故受害人134人次,救助金额360万元;垫付人数174人,垫付金额达675万元,为需要救助的道路交通受害人送去了温暖与希望。

道路交通事故社会救助基金是通过财政金融手段开展社会救助的重要方式,主要来源于交强险保费按比例提

取、财政补助、罚款等,主要用于垫付道路交通事故受害者的抢救费、丧葬费以及困难补助等,是道路交通事故受害者的“救命钱”。

为了提升工作效率,我市财政部门积极开展了道路交通事故社会救助基金的使用宣传,常态化在多家医疗机构大屏幕播放救助基金宣传片,在信阳市中心医院、信阳联勤保障部队第九九〇医院、信阳市第四人民医院、信阳市第三人民医院、信阳市第一人民医院人流量较大的5个点增设了

宣传版面,对道路救助基金的使用性质、申请条件、申请流程以及申请方式等内容持续进行宣传。通过向广大群众发放《信阳市道路交通事故社会救助基金申请流程图》《信阳市道路交通事故受害者一次性困难救助流程图》等宣传材料,向群众讲解道路交通事故社会救助基金作为专用资金,讲解了抢救费垫付流程、救助基金垫付丧葬费用的相关政策、规定,让更多的群众真正知晓道路救助政策、了解道路救助工作。



为满足临床用血需求,充分发扬党员模范带头作用,日前,中国燃气信阳富地燃气有限公司党支部组织全体干部员工开展无偿献血公益活动。 李梦溪 摄

信阳车站中秋小长假发送旅客4万余人次

假期首日发送旅客超过1.4万人次

本报讯(记者 韩蕾)昨日,记者从信阳车站了解到,中秋小长假,信阳车站(含信阳站、信阳东站、罗山站、息县站)客流量较平稳,19日至21日3天时间,发送旅客4万余人次。假期第一天与假期最后一天,每天发送旅客均超过1.4万人次。

记者通过采访了解到,今年中秋小长假期间,信阳站、高铁信阳东客流主要为探亲流、旅游流和部分大一新生开学流。为确保旅客安全、温馨出行,信阳车站全力以赴抓好疫情防控和运输服务工作。

据了解,该站坚持抓好常态化疫情防控措施,在进站口、候车厅设置宣传展板,并通过广播、小喇叭加大对旅客佩戴口罩、保持距离等疫情防控措施的宣传力度。实施“专区候车,分散就座、分段放行”的运输组织方案,最大限度降低旅客高密度聚集,并根据客流变化,弹性设置售票窗口数量,及时增开窗口,设专人宣传引导,确保窗口排队旅客不超过10人。在进出站口分别安置5G红外视频智能体温监测系统,加强候车厅通风,派专人对各岗点进行每天两次的地毯式

消毒。

同时,该站狠抓客运服务质量,完善对老年旅客和脱网旅客的服务举措,面对面帮助老年旅客使用自助购票设备和手机等。深化“茶乡情”党员服务示范岗温馨服务,实行服务台与售票厅、进站口、站台联动接力服务,对老、弱、病、残、孕等重点旅客进行帮扶,为需要轮椅服务的旅客发放爱心服务卡,提供全程无忧进站服务。检查补充服务台为旅客提供的口罩、消毒湿巾、针线包、小药箱等应急备品,竭力为旅客提供爱心帮助。

从田间地头走向都市大众

信阳皮影戏广东演出受好评

本报讯(记者 马依帆)昨日,记者从市文化广电和旅游局获悉,中秋节前夕,固始县孟广新皮影剧团赴广东省珠海市进行皮影戏演出,从田间地头走向都市大众,积极传播信阳非遗文化。

一口叙说千古事,双手对舞百万兵。日前,信阳皮影戏在珠海市香洲区中信红树湾商业中心广场演出。当热闹激昂的锣鼓声响起,色彩斑斓的皮影人物透过灯影幕布依次出场,极具地域特色的唱词将信阳皮影戏的文化风味展现得淋漓尽致。现场观众看得入迷,很多小朋友更是纷纷跑到演出后台体验、拍照。

“传统文化越来越受欢

迎,信阳皮影戏有观众、有需求、有市场。”固始皮影戏省级传承人孟广新向记者介绍,“中秋节期间,我们团队接到三个不同省份的演出订单,分别是广东珠海、浙江舟山、广东肇庆。我们非常高兴,希望信阳皮影戏得到更多人更广泛的认可。”

市文化广电和旅游局非遗科负责人向记者介绍,近年,我市秉承“非遗融入现代生活”“见人见物见生活”“在提高中保护”等非遗保护理念,引导皮影戏传承人创新剧目,改进演出形式,以符合时代审美需要,让信阳皮影戏从田间地头走向都市大众,与时代共脉搏,让非遗文化在创新中不断传承。

乘客脚踝扭伤 站长施以援手

本报讯(贾健)日前,周口开往广州的K1007次列车在周口站始发后平稳运行着。担任第六乘务班组的列车长刘锐像往常一样在车厢里做着巡视工作,当巡视至七号车厢时,刘锐发现一位老年旅客被人搀扶着一瘸一拐地从厕所出来,显得异常痛苦。刘锐快速上前,一边帮着把老人搀扶到铺位上,一边询问情况。

经过了解得知,老人和家人从周口乘车,到广州看望孩子,上车前左脚不小心扭了一下,开始以为没事,谁知道脚踝处越肿越大,疼痛难忍且行动不便。

得知情况后,刘锐立刻通过对讲机请列车广播员广播一下,看能否在车上寻找到骨科医生,并迅速跑到值班室拿来红花油和棉签,细心地给老人涂抹在脚踝肿胀处。老人不好意思地说:“太谢谢了,你们这样热情,一点都不嫌弃,我都不好意思了。”刘锐笑着说:“应该的,旅客就是我们的家人,给家人涂药哪

儿有嫌弃的呢。”随后,刘锐叮嘱车厢乘务员韩军,将老人作为重点旅客进行照顾,有什么需要或不适及时报告。

夜晚车行至长沙交接班时,刘锐将老人的情况和接班列车长谢锐进行了交接。做好重点注意事项登记后,谢锐每隔一段时间就去查看一下老人情况。下半夜时,借着微弱的灯光,谢锐看到老人睡得很安详,脚踝也在渐渐消肿。

列车第二天进入广州市区,到站前,值班列车长谢锐再次查看老人情况,并询问需不需要轮椅。老人开心地说:“谢谢你们这么体贴,什么都替我们旅客想到了。涂药过后脚已经好多了,有家人搀扶就行了,不需要用轮椅。”车到站后,列车长谢锐和乘务员韩军搀扶着老人下车,并帮着把行李送到站台上。

后来老人的家人还专门拨打武汉铁路热线电话02712306对工作人员表示感谢。